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Invenţia se referă la o măsuţă cu funcţionalităţi multiple care prezintă în starea1

închisă o formă sferică, cu un spaţiu de depozitare în interior şi care poate fi uşor dezvoltată
prin scoaterea blatului, ridicarea unui capac cu oglindă sau prin deschiderea părţilor frontale3

în măsuţa pentru cosmetică, servit cafeaua sau pentru citit.
În general măsuţele convenţionale au blatul de formă dreptunghiulară sau rotundă5

iar spaţiul pe care acestea îl ocupă este paralelipipedic sau cilindric.
Există numeroase situaţii în care designerii caută pentru armonizarea designului7

interior al unei camere mobilier cu forme rotunjite, măsuţele convenţionale nefiind adecvate
dorinţei acestora. Un alt dezavantaj al măsuţelor convenţionale constă în dificultatea9

transformării formei acestora atunci când li se modifică rolul funcţional. Spre exemplu, dacă
la o măsuţa cu formă dreptunghiulară se doreşte utilizarea spaţiului interior pentru depozi-11

tare, ca spaţiu închis, aceasta va avea aspectul unui corp de mobilier, de formă paraleli-
pipedică. Acest lucru constituie un dezavantaj atunci când se doreşte armonizarea măsuţei13

cu mobilier tapiţat, cu forme rotunjite. De asemenea, la măsuţele convenţionale, atunci când
se doreşte adăugarea unor funcţionalităţi cum ar fi o oglindă pentru cosmetică, sau o măsuţa15

de citit sau de servit cafeaua, forma este foarte apropiată de cea convenţională, iar măsuţa
nu suferă o transformare care să surprindă utilizatorul.17

Se cunoaşte din documentul US 2007241590 (A1) un sistem de mobilier prevăzut
cu o suprafaţă 16 superioară şi o pereche de pereţi laterali 18 şi 20 poziţionaţi astfel încât19

de peretele lateral 20, se fixează un perete posterior 28 şi nişte blaturi  32 orizontale care
defineasc nişte rafturi pentru depozitare. Peste suprafaţa superioară 16, prin intermediul unor21

magneţi, se poate monta detaşabil şi pliabil un suport 22 pentru a realiza un spaţiu de
depozitare 26. Sub blatul 16 şi între pereţii laterali 18 şi 20 se află o cutie 14 prevăzută cu23

pereţi despărţitori reglabili pentru a realiza spaţii de depozitare cât şi o placă 58 articulată
rotativ, montată în interiorul cutiei, pentru formarea unui scaun.  25

Se mai cunoaşte US 5927835 (A) un articol de mobilier multifuncţional ce se poate
transforma într-un birou prevăzut la partea superioară cu un blat 29 sub care este conectat27

pivotant, în jurul unei axe 6 verticale,  un scaun 1 între o poziţie operativă în care partea
scaunului este distanţată de partea de birou, astfel încât un utilizator să poată sta pe scaun29

şi lucra la birou şi o poziţie inoperantă în care scaunul este introdus în interiorul biroului, sub
blatul 30, pentru a forma o unitate compactă. Scaunul este delimitat pe două laterale de câte31

un perete vertical 2 respectiv 5 de care este fixat un blat 8 pentru şezut, blat care formează
partea superioară a unui locaş 10 pentru depozitarea diverselor obiecte. Suprafaţa supe-33

rioară 30 a blatului 29 poate fi extinsă printr-o clapetă rotativă 31 care este conectată rotativ
cu blatul 29 printr-o balama orizontală extinzâdu-se orizontal ca o continuare a suprafeţei35

superioare 30. O altă clapetă 32 este conectat rotativ cu panoul 29 şi se poate roti între o
poziţie verticală sau uşor înclinată pentru susţinerea cărţilor, caietelor etc. Tot de blatul 29,37

pe suprafaţa interioară este fixat un suport 25 care formează un compartiment în care pot
fi  introduse unele obiecte. 39

Mai sunt cunoscute numeroase soluţii de mese multifuncţionale, acestea având blatul
de formă dreptunghiulară. Documentul CN 204207305 prezintă o masă pentru servit ceai41

alcătuită dintr-un suport de formă paralelipipedică cu sertare pentru accesorii specifice
funcţionalităţii şi un blat dreptunghiular. Un alt document, CN 204245529, descrie o masa43

de formă paralelipipedică cu încălzitoare pentru ceai şi cu legătură USB. Dezavantajul
soluţiilor prezentate constă în forma lor paralelipipedică, greu de armonizat cu piese de45

mobilier cu forme rotunjite.
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia este de a realiza un obiect de mobilier47

multifuncţional cu forme rotunjite care poate fi transformat într-o măsuţă cu oglindă pentru
cosmetică sau într-o măsuţa de citit sau de servit cafeaua.49
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Măsuţa cu funcţionalităţi multiple, conform invenţiei, înlătură dezavantajele obiectelor 1

de mobilier cunoscute prin aceea că corpul de mobilier are suprafaţa exterioară laterală de
formă sferică şi este prevăzut la partea inferioară cu o bază plană, cu rol de aşezare pe 3

pardoseală, iar la partea superioară cu o altă bază plană pe care este fixat un suport cu
ghidaje plane sub care poate culisa un blat prevăzut cu nişte contra-ghidaje, iar peste suport 5

este montat, cu ajutorul unor balamale, un capac rabatabil prevăzut, pe partea interioară, cu
o oglindă, suprafeţele exterioare ale suportului şi ale capacului continuând forma sferică a 7

corpului de mobilier .
Invenţia propusă are rolul de a oferi designerilor o piesă de mobilier care în starea 9

închisă pare doar o piesă de decor, cu rolul de a crea un ambient aparte, iar atunci când este
nevoie poate fi transformată într-o măsuţă cu oglindă pentru cosmetică, sau într-o măsuţă 11

de citit sau pentru servit ceai sau cafea.
Invenţia propusă nu este doar o piesă de mobilier cu o fizionomie proprie care-i oferă 13

un caracter distinctiv, ci este o piesă cu rol funcţional. Prin forma sferică, prin modul de
realizare a formei utilizând module identice şi prin posibilităţile de transformare ale 15

produsului, se observă că forma sferică conferă un rolul funcţional indisolubil legat de
aceasta, iar prin modificarea formei se pierde efectul funcţional. 17

Măsuţa, conform invenţiei, prezintă următoarele avantaje:
- o măsuţă care în starea închisă pare o minge, o piesă de decor, dar care poate fi 19

deschisă şi conferi funcţiuni diverse;
- posibilitatea de armonizare cu mobilier cu forme rotunjite; 21

- structură compactă şi rigidă;
- posibilitatea de exploatare a volumului interior, ca un spaţiu închis sau deschis. 23

Se prezintă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei în legătură cu fig.1...12,
care reprezintă: 25

- fig. 1, măsuţă sferică, închisă, vedere în perspectivă;
- fig. 2, măsuţă sferică, cu blatul extins, vedere în perspectivă; 27

- fig. 3, măsuţă sferică, cu blatul extins şi oglinda rabatată, vedere în perspectivă;
- fig. 4, măsuţă sferică, cu partea frontală deschisă, vedere în perspectivă; 29

- fig. 5, măsuţă sferică, cu partea frontală deschisă, vedere din faţă;
- fig. 6, măsuţă sferică, cu partea frontală deschisă, vedere laterală; 31

- fig. 7, măsuţă sferică, cu partea frontală deschisă, vedere din spate;
- fig. 8, modulul 7, vedere în perspectivă; 33

- fig. 9, modulul 7, vedere de sus;
- fig. 10, măsuţă sferică, vedere explodată; 35

- fig. 11, suportul capac cu balamalele montate, vedere parţială;
- fig. 12, suport capac, vedere în perspectivă. 37

Măsuţa cu funcţionalităţi multiple este alcătuită dintr-un corp sferic 1 având la partea

inferioară o bază plană 2, cu rol de aşezare pe pardoseală, iar la partea superioară o alta 39

bază plană 3, cu rol de susţinere a unui blat 4 şi a unui capac rabatabil 5 prevăzut cu o

oglindă 6. 41

Corpul sferic 1 este format din patru module, identice ca formă şi dimensiune, diferen-

ţele dintre ele fiind date de modul de conectare al acestora. Astfel, corpul 1 este format de 43

modulele 7 şi 8, din spate şi din modulele 9 şi 10, din partea din faţa a măsuţei.
Pentru a permite conectarea uşoară a celor patru module, fiecare dintre acestea este 45

prevăzut cu câte două suprafeţe plane 11 şi 12, dispuse la 90/. Fiecare suprafaţă 11,

respectiv, 12 rezultă prin secţionarea fiecărui modul cu câte un plan vertical P1, respectiv P2, 47
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dispuse echidistant faţă de câte un plan vertical diametral P3, respectiv P4. Pe faţa 131

corespunzătoare planului diametral P3, fiecare modul este prevăzut cu locaşuri 14 pentru

balamalele 15.3

Faţa 16, corespunzătoare planului diametral P3, este netedă, dar pentru a putea

utiliza module identice, locaşurile 14 pot fi practicate şi pe faţa 16. În acest mod se evită5

construirea modulelor „în oglindă".

Pentru a permite rabatarea modulelor din faţa 9 şi 10 în jurul axului balamalelor 15,7

la partea superioară a fiecărui modul, între feţele 13 şi 16 este practicată o racordare 17.

Racordarea 17 are şi rolul de a evita lovirea utilizatorului de colţurile ascuţite care ar rezulta9

la intersecţia feţelor 13 şi 16, atunci când modulele 9 şi 10 sunt rabatate.

Modulele 7 şi 8 sunt fixate cu o placă de rigidizare 18 şi cu şuruburile 19. Modulele11

9 şi 10 sunt asamblate cu modulele 7 şi 8 cu ajutorul a patru balamale 15.

Baza plană 2 are formă circulară şi rezultă prin alăturarea a patru sferturi 2a din baza fiecărui13

modul. În mod similar, baza plană 3 se formează prin asocierea a patru sferturi 3a.

În interiorul corpului 1, pe modulele din spate 7 şi 8 este fixat câte un suport 20 cu15

rol de susţinere a unor obiecte necesare utilizatorului.

Deasupra bazei 3 este montată o placă suport 21 prevăzută cu două ghidaje plane17

22 cu rol de ghidare a blatului 23. Blatul 23 este prevăzut cu două contra-ghidaje 24, în

corespondenţă cu ghidajele 22.19

Suportul 21 este prevăzut cu nişte găuri 25 care trec prin ghidajele 22 şi care au rolul

de fixare a suportului pe suprafaţa 3a a modulelor din spate 7 şi 8 cu ajutorul unor21

şuruburi 26.

Partea exterioară a suportului 21 este sferică şi continuă suprafaţa sferică a23

corpului 1.

La partea superioară, suportul 21 este prevăzut cu două locaşuri 27 pentru balamale25

28, de fixare a capacului rabatabil 5 cu oglinda 6.

Capacul rabatabil 5 are partea exterioară sferică, în continuarea suprafeţei sferice27

a corpului 1 şi a suportului 21.

Pentru rabatarea modulelor din faţa 9 şi 10, acestea sunt prevăzute cu două mânere29

29 dispuse pe suprafeţele 12 care vin în partea din faţă a măsuţei.
În general măsuţa este destinată unui singur utilizator, dar la nevoie într-o încăpere31

pot fi aşezate două sau mai multe măsuţe.
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Revendicări 1

1. Măsuţă cu funcţionalităţi multiple alcătuită dintr-un corp (1) cu rol de suport a unui 3

blat (23) şi un capac (5) cu oglindă (6), caracterizată prin aceea că, corpul (1) are suprafaţa

exterioară laterală de formă sferică şi este prevăzut la partea inferioară cu o bază (2) plană, 5

cu rol de aşezare pe pardoseală, iar la partea superioară cu o altă bază (3) plană pe care

este fixat un suport (21) cu ghidaje plane (22) sub care poate culisa un blat (23) prevăzut cu 7

nişte contra-ghidaje (24), iar peste suport (21) este montat, cu ajutorul unor balamale (28),

un capac rabatabil (5) prevăzut, pe partea interioară, cu o oglindă (6), suprafeţele exterioare 9

ale suportului (21) şi ale capacului (5) continuând forma sferică a corpului (1).

2. Măsuţă cu funcţionalităţi multiple, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea 11

că, corpul (1) sferic este format din patru module ( 7, 8, 9, 10) identice, în partea din spate

având modulele (7, 8) conectate cu o placă de rigidizare (18) şi şuruburile (19), iar în partea 13

din faţa modulele (9, 10) sunt articulate de modulele (7, 8) cu ajutorul unor balamale (15).

3. Măsuţă cu funcţionalităţi multiple, conform revendicării 2, caracterizată prin aceea 15

că, fiecare modul (7-10), pentru conectarea uşoară, este prevăzut cu câte două suprafeţe

plane (11, 12) dispuse la 90/ în planele verticale (P1, P2), echidistante faţă de planele verti- 17

cale diametrale (P3, P4).

4. Măsuţă cu funcţionalităţi multiple, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea 19

că, la partea superioară corespunzătoare bazei (3) plane, modulele ( 7, 8, 9, 10) sunt prevă-

zute cu o suprafaţa de racordare (17) care are rolul de a evita lovirea utilizatorului de colţurile 21

ascuţite, atunci când modulele (9, 10) sunt rabatate.

5. Măsuţă cu funcţionalităţi multiple, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea 23

că, în corp (1) pentru o mai bună exploatare a spaţiunlui din interiorul, pe modulele din spate

(7 şi 8) este fixat câte un suport (20). 25
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